
1 

 

Život sv. Mary MacKillop 

 

 

Táto svätá rehoľnica a zakladateľka Sestier sv. Jozefa a Božského Srdca (Jozefínky) sa 
narodila 15. 1. 1842 ako prvá zo siedmich detí. Jej otec aj matka boli Európania, ktorí krátko 
pred svojím zoznámením a sobášom pricestovali do Austrálie.  

Mary od štrnástich rokov pracovala ako úradníčka v Melbourne a potom v Penola v Južnej 
Austrálii, kde začala robiť vychovávateľku detí u istej rodiny. Zároveň zhromažďovala 
chudobné deti z okolia a učila aj tie. V Penola prišla do kontaktu s kňazom Juliánom 
Edmundom Woodsom, budúcim spoluzakladateľom rehole s názvom Sestry sv. Jozefa 
a Božského srdca.  

Založila tu školu, v ktorej bol otec Woods vedúcim vyučovania. Začínali v stajni a vyučovali 
okolo päťdesiat detí. Mary sa v tej dobe (1867), spolu s niekoľkými sestrami, zasvätila Bohu 
a obliekla čierne šaty.  

Ďalšiu školu založila v Adelaide na žiadosť tamojšieho biskupa Sheila. Ten schválil aj nové 
rehoľné pravidla sestier Jozefínok vytvorené sestrou Mary a otcom Woodsom. Pravidla 
zdôrazňovali chudobu, závislosť na Božej prozreteľnosti, ochotu ísť k tím najpotrebnejším. 
Po schválení začala rehoľa rýchlo rasť. Za dva roky mali 70 sestier a 21 škôl.  

V diecéze Adelaide však boli značné zmätky spôsobené zlým zdravím biskupa Sheila, ten za 
celú dobu svojej biskupskej služby iba dva roky rezidoval v Adelaide. Diecéza bola v podstate 
bez vedenia, medzi kňazmi nastali značné rozbroje a nejednota bola aj medzi laikmi.  

Biskup Sheil určil otca Woodsa za vedúceho katolíckeho vyučovania vo svojej diecézy. 
Woods sa dostal do konfliktu s niektorými kňazmi ohľadne názoru na spôsob vyučovania 
a títo kňazi začali diskreditačnú kampaň proti sestrám Jozefínkam. Všade sa rozprávalo, že sú 
finančne neschopné a že Mary mala problém s alkoholom. Skutočnosťou bolo, že sestra Mary 
mala chorobu, kvôli ktorej jej lekár prikázal užívať víno. Pre túto chorobu bola viackrát aj 
pripútaná na lôžko.  

Začiatkom roku 1870 sa sestry Jozefínky dopočuli, že otec Patrik Keating z farnosti Kapunda 
severne od Adelaide zneužíva deti. Sestry o tom informovali otca Woodsa, ktorý to oznámil 
generálnemu vikárovi Johnovi Shmithovi. Otec Shmith poslal okamžite Keatinga do Írska 
a rozšírilo sa „vysvetlenie“, že farár z Kapunda musel odísť kvôli alkoholu. Keatingov 

kolega z farnosti Kapunda, otec Charel Horan sa veľmi nahneval, že jeho 
spolupracovníka odstránili.  

Nedlho potom sa otec Horan stal generálnym vikárom a z tejto pozície začal bojovať proti 
sestrám Jozefínkam. Dňa 21. 9. 1871 prišiel za biskupom Sheilom a presvedčil ho, že je nutné 
zmeniť konštitúcie sestier. Na druhý deň si biskup zavolal sestru Mary a prikázal jej 

zmeniť konštitúcie. Mary tento nezmyselný príkaz rázne odmietla. Biskup ju preto 
exkomunikoval za neposlušnosť. Sestry Jozefínky neboli síce oficiálne zrušené, ale väčšina 
ich škôl bola vplyvom štvavej kampane zlikvidovaná. Nik v Cirkvi sa nesmel zo sestrou Mary 
stýkať, preto bola prakticky vyhodená na ulicu. Našla útočisko u jednej židovskej rodiny 
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a podporili ju aj jezuitskí kňazi. Niektoré sestry sa dostali pod diecéznu kontrolu, ostatné 
Mary povzbudzovala, aby vytrvali v tejto skúške.  

Za pol roka sa stalo, že biskup Sheil na svojej smrteľnej posteli prikázal exkomunikáciu zo 
sestry Mary sňať. Neskôr ju ešte oficiálne očistila aj biskupská komisia.  

V rokoch 1872 – 1873 bola sestra Mary v Ríme, kde sv. Otec Pius IX. potvrdil jej rehoľu. 
Z Európy prišla s pätnástimi novými sestrami a získanou literatúrou potrebnou k vyučovaniu.  

Sestry však boli naďalej očierňované mnohými kňazmi a viacerými biskupmi. Stav sa 
nezmenil ani vtedy, keď bola Mary v roku 1875 znova zvolená za generálnu predstavenú. 
Viacerí biskupi ich prenasledovali, pretože im nevyhovovalo, že sestry nie sú podriadené im, 
ale svojej generálnej predstavenej. 

Keď bol roku 1883 do Sydney menovaný nový arcibiskupom Roger Vaughan pre Mary a jej 
sestry to znamenalo ľahší život. Podporoval ich aj biskup Reynold z Adelaide, ale keď 
Vaughan zomrel, jediným cieľom Reynolda bolo zničiť Jozefínky. Podarilo sa mu však iba to, 
že Mary musela odísť z jeho diecézy a odovzdať funkciu generálnej predstavenej inej sestre. 
Nemohol sestry rozpustiť, ani nad nimi získať kontrolu. Nový arcibiskup Sydney Moran mal 
na Jozefínky pozitívny pohlaď, ale odstránenie Mary z pozície generálnej predstavenej 
schválil.  

Lev XIII. potom ustanovil sestry Jozefínky roku 1885 za kongregáciu pápežského práva. 
Sestra Mary MacKillop zomrela 8. 8. 1909. Pri jej smrteľnej posteli bol arcibiskup Sydney, 
kardinál Moran, ktorý vtedy povedal: „Dnes som bol pri smrteľnej posteli svätice“. 
Blahorečená bola Jánom Pavlom II. roku 1995 a svätorečená Benediktom XVI. 17. 10. 2010.  


